

# 启东吕四港镇垦北村流转1200亩土地致富上百乡亲 蔬菜田里种出“好钱景”

“每天外运1万多斤,出田单价1.7元,这茬100多亩西兰花,单产达到2000多斤,效益不错。”22日,“南通市乡村振兴示范村”——启东市吕四港镇垦北村的连片菜地内,六七十个乡亲正忙碌采收,“菜老板”崔立刚欣喜之情写在脸上。

“村里1200亩露地蔬菜,成就了崔老板,也成为乡亲们的‘摇钱树’。”采收现场,村党总支书记汤振东实话实说。

## 引进“一棵菜”

垦北村原本无人规模种菜。2015年入秋,村党总支面对“种田人越来越少、低产田越来越多”困境,焦虑中找寻出路。很快,村里联系上了正欲拓展规模的邻村菜农崔立刚,双方一拍即合,敲定流转700亩菜地。

农田流转,各方敏感于租金,双方最终达成“8+1”模式,即亩年农户租金800元,村营收入100元。消息传出,乡亲们拍手叫好,原先每亩农田租金三四百元,如今涨了一倍多呢。村干部告知,田头种菜,还能务工拿工钱。

流转700亩菜地,涉及600多农户,工作量巨大,汤振东带领村干部们“白加黑”地奔忙。在农户们的支持响应下,短短20天,700亩菜地全部准备待种。崔立刚很敬佩,从此历年都要在第一年年底前给付清来年土地租金。

很快,菜地投产,日常用工需四五十人,附近在乡的乡亲们纷纷前来。崔立刚也干脆,每天傍晚收工前,按人均每小时10~15元标准给付清全部工钱。“租田拿田租,务工挣工钱。”派工“小队长”薛允发告诉记者,“崔老板今年发放了超过100万元工钱,务工乡亲个个开心。”

## 做大“一棵菜”

引进“一棵菜”后,村里大力支持蔬菜基地做大做强,共同演绎乡亲持续增收、产业日渐兴旺这台好戏。

因为拥有了稳固的上海及周边城市市场,创建了蔬菜家庭农场的崔立刚4年前开始“吃不饱”。党总支急农场所急,将挖掘潜力放在了农户零散农田上,干部一发动,乡亲齐响应,2019年,菜地面积再扩展500亩。

蔬菜迭地,病害增多,汤振东闻之,请来市、镇农技专家,经田头会诊,提出

以粮、豆、菜混播种植模式化解难题,付之生产,蔬菜基地取得了粮豆丰收、蔬菜高产、降低成本、改良土壤、防控病害多重效应。

多年来,农场苦于没有标准化育苗基地,有心创建,却遇到投入不足瓶颈。为此,今年入秋,村党总支以“村级投入、农场使用、效益共享”方式,投入320万元,为农场配套建成20亩智能秧苗繁育基地。

“10月底,育成首批秧苗,除满足自用外,还外销40多万元。”崔立刚表示,近日即可按约定向村集体交纳首年16万元秧苗基地租金。

## 乐享“一棵菜”

提及村里蔬菜产业,村民们盛赞“乐享其中”。“工龄”7年的陆连涛如数家珍:“全村至少60人全年务工超200天、50人超100天。”崔立刚提供数据,2022年,农场支付乡亲1200亩菜地总租金96万元,“日日清”给付农户务工总工资135万元。

兴旺“一棵菜”,除了农户增收外,更有其在助力乡村振兴、促进产业繁荣、壮大集体经济、净化社会风气、美化村庄环境等方面的综合效应。

乐享“一棵菜”,百姓皆欢喜。汤振东介绍,村里借助于这一产业,往年每年增加集体收入7万元,今年起大幅增至23万元;基地粮、豆、菜轮作经营,实现了产业可持续发展,为结构调整、农田高效、粮食丰收蹚出了新路。

记者了解到,垦北村兴旺“一棵菜”,还体现于乡亲有活干、有钱挣,村里少了闲事,多了新事,乡村振兴项目落地生根;在这同时,蔬菜基地下脚料作畜禽饲料或还田施肥,绿色生产美了田园、富了乡亲……

本报通讯员周黎晖 卢燕 姜斌  
本报记者唐佳美

## 2023年12月南通市市本级领取社会保险待遇资格认证待核实人员名单

南通市2023年度市本级领取社会保险待遇资格认证工作启动以来,经信件通知、数据比对等方式,仍有7人资格认证信息待核实,名单如下:

2023年12月南通市市本级领取社会保险待遇资格认证待核实人员名单					
序号	身份证号	姓名	序号	身份证号	姓名
1	6531011972****0444	沙冬梅	5	3206231962****4535	缪治平
2	3206021954****0034	高春和	6	3206021963****0035	曹明义
3	USA064901****	YULIN LI	7	3206021966****2027	马耘
4	3412231972****2366	把淑兰			

市退管中心经多种信息核实手段无法联系到上述人员,按照《省人力资源社会保障厅关于印发江苏省企业职工基本养老保险经办管理服务规程的通知》(苏人社发〔2022〕163号)文件规定,请上述人员于2023年12月5日前办理资格认证手续,逾期养老保险待遇将暂停发放。为保障待遇领取人员合法权益,请尽快完成资格认证,联系方式:市退管中心0513-59003191。

认证通过后,将及时恢复待遇并进行补发。

## 2023年优秀广场舞队巡演来通 全国各地16支队伍齐聚我市

**晚报讯** 昨晚,“舞动新时代”2023年优秀广场舞队巡演南通站在开发区能达剧院精彩上演。来自江苏、上海、安徽、浙江、广东、广西等全国各地16支广场舞队伍齐聚南通,带领市民朋友们乐享一场愉悦身心的文化盛宴。

当晚,巡演在一支激情昂扬的舞蹈《江海潮》中拉开序幕。紧接着,踏着一曲《山笑水笑人欢笑》的欢快旋律,16支队伍接续亮相。

进入正式演出环节,舞者们用自信的舞步、幸福的笑颜,展示出积极向上、热爱生活、礼赞时代的精神风貌。拾忆魅力金秋、传递丰收喜悦的《稻花飘香》,将传统戏曲元素与现代流行舞蹈结合的《淮海戏韵》,以“攀登者”的活力热情感染更多人的《向快乐出发》,传承民俗文化、尽展江海风情的《海安花鼓》……江苏代表队伍以舞蹈为媒,融合多元文化艺术,给予观众别开生面的视觉感受。

象征着开路先锋、奋发向上精神的上海市花“白玉兰”们演绎舞蹈《和

煦盎然》,反映畲族人民丰富文化生活的《畲山飞歌》,踩着舟山传统渔歌的韵律舞起《摇橹谣》,一支《山歌好比春江水》舞出“秀甲天下 壮美广西”……省外各地特色广场舞,既具有文化感,又富有生活气,引得观众赞不绝口。

为了满足广大群众精神文化需求,本次巡演还在国家公共文化云、全国18个省(市、自治区)公共文化云、“文化南通”抖音号等媒体平台进行同步直播,线上观看总人数累计破百万人次。此外,市文化馆还利用各大媒体、网络新媒体等展开全方位、多角度、多维度宣传报道。

据悉,“舞动新时代”2023年优秀广场舞队巡演是2023年全国广场舞展演——广场舞大会的重要组成部分,通过组织巡演城市优秀广场舞队,邀请各地参加全国广场舞大会片区演出和成果展示汇演的广场舞队、省级活动参演广场舞队以及各地的代表性队伍,面向巡演城市群众举办公益惠民演出。记者杨镇潇



刻字作品巡展

22日,爱好者在参观作品。当天上午,“文心艺游”江苏群文书画研究会现代刻字艺委会刻字艺术作品巡展开幕式在南通群英馆特展馆(城南别业)举行。50幅涵盖草、隶、篆、行等诸种书体的刻字作品集中亮相,为通城书法刻字艺术爱好者带来一场文化艺术盛宴。记者杨镇潇 通讯员汤建

## 李菊受聘通大体育学院名誉院长 是退役后选择回家乡工作的唯一通籍奥运冠军

**晚报讯** 近日,奥运冠军、乒乓球名宿李菊被任命为南通大学体育科学学院名誉院长。据了解,这是不久前该校和南通市人民政府签署“名城名校”融合发展战略协议后的一个重要举措。

南通大学体育学科鲜为人知,但实力不凡,堪称一匹黑马。据软科中国最好学科排名,南通大学体育学列全国第39位。2016年,李菊被特聘为通大体育科学学院副院长,分管高水平运动队、社会资源、校友会等工作;协管运动训练与竞赛、公共体育、

国际交流等工作。担任副院长以来,李菊运用专业知识和社会资源,有力推动通大高水平运动队的建设和发展,该校乒乓球队、击剑队、田径队等多次在全国、全省大学生比赛中获得佳绩,进一步放大了通大体育科学学院的品牌。

10月31日,南通大学与南通市人民政府签署“名城名校”融合发展战略协议,此举旨在合力构建“名城育名校、名校润名城”互动发展新格局。

值得一提的是,李菊是退役后选择回家乡工作的唯一一位南通籍奥运冠军。记者王全立